Covection du Cantrale n® 3 du 2me Semestre 2UC2015-2019

Exercice 1 (Zpts) Soit le tableau de proportionnalité suivant :

1
X a 2 —
3
Y |12 -6|D
. . y y -6
1) le coefficient de proportionnalité k = ” = > =-3
2) calculer A et D
a:2><12:24:_4 b 3:—2:_1
-6 -6 2 2

3) Déduire que a—4b=0 a-4b=—-4-4x(-1)=-4+4=0

Exercice 2 (Zpts) Une tenue de sport porte a une étiquette annoncant
une réduction de 40%.
Sachant que le prix de la tenue avant la réduction est de 120dh
1) la valeur de réduction.
120dh——100%
xdh —— 40%

= 20x120 0

2) le prix de la tenue aprés la réduction.
120dh — 48dh = 72dh

Exercice 3 (2pts)

1) A=32x2 =/32x2 =/64 =8

B =+/36+64 =100 =10

2) développer et réduire.
2
(3+43) =32 +2x3x\3+/3 =9+63+3=12+63

(5—2\/5)2 _ g2 —2><5><2\/§+(2\/§)2 252043+ 4x3 = 25— 2043 +12

(5- 2J§)2 _37-2043

3) Ecrire sous la forme avb

25 +/20 =345 = 24/5 + /4 x5 -3J9x5 = 2/5 + 24/5 —3x3./5
=25+25-9y5=(2+2-9)5=-5/5
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Exercice 4 (3pts)
a) On appelle x le nombre de litres pour parcourir y km.
Exprimer y en fonction de x.
5| ——100km
XI — ykm

yzgx:ZOx

b) Représenter graphiqguement cette Situation de proportionnalité
en prenant en abscisse 1 cm pour 20 km
et en ordonnée 1 cm pour 2 litre d'essence.

20 40 60 80 100 120 140 160

c) le nombre de litres d'essence nécessaires pour faire 120 km est 6
le nombre de km que la voiture peut parcourir avec 4 litres d'essence est 80

Exercice 5 (4pt)
1) le nombre d’éleve de cette classe est 2+4+6+8+4+2+1=27

2) le mode de cette série statistique est 12
3) la moyenne pondérée de cette classe est :
m - 16+36+60+96+56+32+18 314

=11,62
27 7
4) le tableau statistique
La note 8 9 | 10 | 12 | 14 | 16 | 18
L'effectif 2 4 6 8 4 2 1

L'effectif cumulé 2 6 12 20 24 26 27

5) le pourcentage des éléves qui ont une note supérieure a 10
Le nombre des éléves qui ont une note supérieure a 10 est 15
15— x%

27 —> 100%

. 15x100 _1500
27

=55,55%
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GEOMETRIE

Exercice 1 (4pts)
Un cone de révolution a pour
génératrice 5,3cm
pour rayon de base 2,8cm
et Pour hauteur SH
1° Démontrer que SH=4,5 cm.
Le triangle SHB est rectangle en H
D’apres le T de Pythagore :
SH2+HB2=SB?2
SH2+2,82=5,32
SH2+ 7,84= 28,09
SH2= 28,09-7,84
SH2= 20,25
SH2= 4,52
SH=4,5cm
2° I'angle du développement du cone

o= 2;§36O° =190°

3° |'aire latérale de ce cone est
S, =2,8x5,3x3,14 =46,5976cm?

4° le volume de ce cOne est

V :%SB xh =%3,14x2,82x4,5

=314x7,84x1,5=236,92cm®

Exercice 2(3pts)
ABCDEFGH est un cube tel que
AB= 6cm
1) montrer que AC=6+2
Le triangle ABC est rectangle en B
D’apres le T de Pythagore :
AC2= AB2+BC?
AC2= 62462
AC2= 36+36
AC2= 72

AC =72
AC =+/36x2
AC:\/%X\/E

AC =6+/2

2) a- la nature du triangle ACG est
rectangle en C
b- déduire la mesure de AG
Le triangle ABC est rectangle en B
D’apres le T de Pythagore :
AG2= AC2+CG2

AGZ:(GJE)2+62
AG2=36x2+36

AG2=72+36
AG2 =108

AG =+/108 =10,39cm

3) a- la nature du solide ABCGF est
un pyramide
b- le volume de ce solide est

Vv =%62><6 = 36x2=72cm?
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